

Congresul baronilor PSD

pagina 5

- 31 de lideri reînscăunați
- Vot secret pentru noua conducere
- Atac la „gurul” Iliescu



COTIDIAN NATIONAL FONDAT ÎN 1930
SIGURANȚA CETĂTEANULUI
MAI PRESUS DECĂT SECURITATEA STATULUI

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU
Mentor: CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI

27.870 lei € 36.173 lei

pagina 6 Opinii

Adrian SEVERIN
Miracolul autenticității
„(...) Ceea ce l-a deosebit pe Papa Wojtyła de ceilalți conducători - seculari sau spirituali - ai lumii a fost autenticitatea. (...)”

LEON
Industria asigurărilor - dependentă de asigurările auto

Toader PALEOLOGU
„Plebicist”
Petru BOGATU
Răpirea lui Cubreacov și serviciile secrete

AMARIE PURICAT

Ministrul Justiției, Monica Macovei (foto), a cerut Procurorului General al României verificarea ilegalităților dezvăluite de ZIUA în articolul „Amarie s-a prins în flagrant”

- Consiliul Superior al Magistraturii (CSM) s-a autosesizat și a trimis Inspekția Generală la PNA pentru o anchetă disciplinară ale cărei rezultate vor fi date publicității în curând
- Traian Băsescu prezidează ședința de azi a CSM
- Scandalul iscat de dezvăluirile ZIUA a atras și atenția parlamentarilor
- Cazul flagrantului eșuat în urma căruia directorul Direcției Drumuri Craiova a fost vârat după gratii, demonstrează că ancheta pe care au pornit-o procurorii lui Amarie a fost demarată la ordin politic
- Incompetența anchetaților PNA a făcut ca o înscenare juridică să fie acoperită printr-o serie de falsuri
- În plus, în loc să filmeze o luare de mită cu o cameră ascunsă, oamenii lui Amarie s-au filmat singuri cum au terfelit legea

pagina 10



ZIUA FOTO

Omar, cercetat de americani

pagina 10

Sprijin popular pentru reformă rapidă

pagina 2

Kievul respinge rușii la Sevastopol

pagina 7

Acordul cu FMI cerut în mod expres de UE

pagina 9

Bâlci cu Cozma la Curtea Supremă

pagina 10

Noi reguli la granițele Spaniei și Germaniei

pagina 10

Hayssam a fost luat în armată ilegal

pagina 10

Dinel Staicu dă Craiova de pomană

pagina 14



Foto: EPA

Conclavul de la Vatican îndemnat către conservatorism

pagina 4

Cei 115 cardinali electori ai Bisericii Catolice s-au reunit ieri seară, în prima tentativă de alegere a noului Papă

- În singura predică de ieri, unul din favoriții la scaunul papal, cardinalul Joseph Ratzinger (foto), a cerut întoarcerea Vaticanului la apărarea doctrinelor tradiționale ale Bisericii în defavoarea liberalismului

Cuv. Ioan de la Lavra Veche; Sf. Sfințit Mucenic PaŃnutie

Audiența la zi: 187.233 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.ro
Are Justiția română capacitatea să se reformeze din interior?
DA: 16,15%
NU: 83,85%

Braconaj?

Fratele lui Videanu, împușcat

Fratele primarului general al Capitalei, Marian Videanu, a ajuns la Spitalul de Urgență Floreasca din București după ce duminică a fost împușcat cu două alicie. Marian Videanu, în vârstă de 47 de ani, se deplasa spre Capitală, circulând pe autostrada Pitești-București, într-un autoturism la volanul cărui se afla Alexandru Boroi, unul dintre prietenii săi. Acesta susține, potrivit Rompres, că în dreptul kilometrului 44, Marian Videanu i-a spus că trebuie să oprească pentru necesități fiziologice. După ce a parcurs câțiva metri în pădure a fost împușcat cu două alicie de 9 mm, trase din direcția pădurii de persoane rămase încă necunoscute. Imediat, Videanu a fost transportat la Spitalul de Urgență Floreasca din București, unde a fost supus unei intervenții chirurgicale care a durat aproximativ zece minute. Medicii, care susțin că starea fratelui primarului general este stabilă, au constatat că cele două alicie l-au lovit pe Videanu în zona capului și în zona toracică. Conform Mediafax, oamenii legii au ridicat două arme de vânătoare găsite în portbagajul mașinii conduse de Alexandru Boroi. (G. TARĂTA)

Senatorii țin cu dinții de secretul averilor

pagina 7

Lacăt la Poștă

pagina 3

De ieri, de la ora 0.00, pensiile, ajutoarele de șomaj, mandatele, scrisorile, facturile, coletele și formularele de la Administrația Financiară nu mai ajung la destinație

- Poștașii au declarat zece zile de grevă și cer majorarea salariilor cu 16%
- Guvernul, care are asumat prin angajamentul cu FMI doar o majorare de cel mult 4%, nu poate oferi decât niște prime
- Compania Națională Poșta Română a cerut în instanță suspendarea grevei
- Cererea se poate judeca și în șapte zile, până atunci milioane de pensionari așteptând în zadar să sune poștașul la ușă



Foto: MEDIAFAX

Scenarii la zi

Motto:

Înainte de a deveni istorie și chiar de a se întâmpla, multe evenimente majore sunt pregătite în laborator

Sorin ROȘCA STĂNESCU

Equipa de procurori a lui Botoș a decis că a sosit momentul să ia trecutul la purcat. Cu certitudine, dacă această intenție nu va încremeni în proiect și dacă vor exista câțiva incoruptibili suficienți de curajoși, rezultatul cel mai important obținut în final va fi o chiuretare a răului instalat chiar în interiorul Justiției. Pentru că, atunci când se va descoperi că mulți infractori au beneficiat de NUP - respectiv de decizii de neîncepere a urmăririi penale - în ciuda faptului că ancheta ar fi trebuit continuată și escaladată, vom privi doar fața văzută a icebergului. Cercetând, însă, cine și de ce a dat NUP și sub presiunea cui, vom putea ataca corupția la vârf, asociată cu criminalitatea economico-financiară. Iar magistrații corupți ar putea fi astfel eliminați. Așa cum am promis ieri vom vedea însă

Anchete periculoase

ce surprize pot surveni și în ce direcții există pericolul să fie denaturat acest semnal, transmis de Parchetul General.

Cum sunt acoperite, atunci când sunt acoperite, fărădelegile unor grupuri mafioate? Evident, pentru a răspunde la întrebare, trebuie să fac precizarea că mă refer acum doar la acele cazuri pe care, într-un fel sau altul, oameni ai legii le-au sesizat, dar apoi ancheta s-a împotmolit. Ceea ce caută Botoș sunt dosare în care fie probele existente au fost, în mod nejustificat, minimalizate sau chiar ignorate, fie, mai grav chiar, au fost sustrate. După care, la înțelegerea cu procurorii, s-a dat NUP. Dar cazul uluitor dezvăluit de ziarul ZIUA ieri, în grădina de vizavi de Botoș, respectiv în Parchetul National Anticorupție, ne arată că, dacă tot scormonim puțin în trecut, am putea găsi și situații în care s-a încercat, chiar de către procurori, falsificarea probelor prin organizarea unor înscenări împotriva unor persoane. Acestea ar putea fi sau nu vinovate pe fond. În prima situație, poate că magistrații au fabricat probe doar fiindcă le era mai comod așa decât să le obțină pe cale legală. Procedul e la fel de periculos și nimicitor pentru ideea de stat de drept ca și situația în care un grup mafiot, care a cooptat un magistrat, încearcă să elimine un adversar

din lumea afacerilor, fabricând un caz. Într-o variantă sau în alta, ne găsim oricum în senzaționalul caz PNA, ai cărui procurori, din greșală, s-au filmat singuri în timpul înscenării. Dacă privirea aruncată spre trecut nu va acoperi și asemenea situații, atunci tentativa va eșua. Ea va eșua și în situația în care, redeschizând dosare și constatând că procurorii au greșit intenționat, Botoș va încerca să-i acopere. Să le salveze pielea. Și în fine, în al treilea rând, acțiunea poate eșua dacă nu se va merge până la capăt, descoperindu-se, atunci când este cazul, cine este politicianul care și-a oferit în cazul x sau y umbrela de protecție. Până una alta, mă uit la o a treia instituție, Oficiul Național pentru Prevenirea Spălării Banilor, și ce văd? Că fostul președinte, Melinescu, altul decât ghinionistul de la PNA, a ascuns probe. Nu cumva chiar legate de Omar Hayssam? De ce nu este anchetat?

Această ofensivă împotriva corupției și crimei organizate, care este fără precedent în România, mai e pândită și de capcane care se circumscriu creării unei stări de isterie colectivă, de natură să alimenteze xenofobia unora sau altora sau chiar sentimentele extremist-naționaliste ale unui segment al populației. Un reporter al unui post național de televiziune a deschis emisiunea

de știri, într-una din seriile trecute, rostind o frază stupefiantă: „De 15 ani, oameni de afaceri arabi fac în această țară afaceri prospere, fără ca nimeni să se ia de ei”. Și de ce s-ar lua? Pur și simplu fiindcă sunt arabi? De vrem să facem? Să-i aruncăm pe toți peste frontieră? Cum este posibil să gândim astfel, într-o țară europeană pe cale de a se globaliza și intrată totuși în mileniul III? O zi mai târziu, la o întâlnire importantă, la care au participat specialiști în domeniul apărării legii și combaterii evaziunii fiscale, o afirmație a pus audiența pe jar. Și anume, că ar trebui să ne protejăm de invazia oamenilor de afaceri chinezi, care, dacă își deschid societăți în România până în 2007, vor putea face apoi comerț în interiorul Uniunii Europene. Dar de ce ar trebui să ne apărăm de chinezi? Care până la urmă sunt investitorii? Poate trebuie să fim atenți la mafioți, și atâta tot. Care sunt și românii. Alte voci încearcă să profite de conjunctură, pentru a declansa anchete în Ardeal, unde, vezi-Doamne, ungueri au cumpărat cam mult. Și, până de curând, erau și turcii stigmatizați.

Va trebui să diminuăm fenomenele infracționale, fără a ascunde cazuri. Fără a inventa cazuri. Și fără a stărni opinia publică împotriva unor comunități.

ION BARBU

